

Декреты СНК РСФСР 1918-1919 гг. об архивном деле, в целом, заложили основные принципы архивного строительства, они определили также круг основных функций архивистов – учет документов, начиная со стадии делопроизводства учреждений, их отбор на государственное хранение, обеспечение сохранности и научное использование в интересах государства нового типа. Декреты об архивном деле имели важное значение для организации архивного строительства в Казахстане.

1.2 Организация первых архивных учреждений и краевого архивного фонда в Казахстане

Поскольку территория Казахстана в дореволюционный период управлялась из различных административных центров бывшей Российской империи, значительные массивы архивной документации колониальных учреждений, отражающие историю казахского народа, отложились именно там, в частности, в городах Оренбурге, Омске, Ташкенте, Астрахани и др.

Особенности архивного строительства первых лет также связаны с периодом гражданской войны, в процессе которой были уничтожены многие ценнейшие архивные свидетельства прошлого.

Огромное значение в создании краевого архивного фонда первых архивных учреждений в Казахстане имела объединительная деятельность Главного архивного управления.

Летом 1919 года ГУАД РСФСР на заседании Особой комиссии вынесло решение о направлении в другие советские республики своих представителей для установления связей Главархива РСФСР с архивными учреждениями республик и ознакомления их с законодательными и другими организационно-методическими материалами по архивному строительству в РСФСР.

После разгрома национально-демократического правительства Алаш-Орды, с ноября 1917 года по март 1918 года под непосредственным руководством большевистских организаций советская власть была установлена фактически во всех крупных регионах Казахстана. После известного декрета СНК РСФСР от 10 июля 1919 года о создании Революционного комитета по управлению Киргиз-